A Varese si è aperta oggi la quinta edizione di #Glocalnews2016, quattro giorni di confronto sui nuovi modi di fare giornalismo e il futuro dell’informazione. Vedere il mondo dalla prospettiva locale senza perdere la complessità e la dimensione globale: è questo lo scopo principale del festival.

Gli ospiti di questa prima giornata si sono confrontati sull’introduzione del nuovo Testo unico dei doveri del giornalista, sull’impatto dei social e delle nuove tecnologie sull’informazione e sui nuovi modi di raccontare gli eventi, dalla notizia allo storytelling.
[bookmark: _GoBack]
“Siamo contenti della partecipazione di pubblica durante questa prima giornata. Sono tanti i giornalisti che hanno partecipato agli incontri e la risposta è stata positiva anche da parte della città”, ha commentato David Mammano, uno dei responsabili dell’organizzazione di #Glocalnews2016.

Il Festival proseguirà domani, a partire dalle 9, con incontri e panel sparsi per tutto il centro storico. Ecco il link del programma per non perdersi nulla: http://www.festivalglocal.it/programma-glocalnews-2016/
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