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Si è conclusa la seconda giornata della quinta edizione di #Glocalnews2016, il festival del giornalismo locale e globale di Varese. 

Nei diversi appuntamenti di questo venerdì si è discusso soprattutto di come il giornalismo e la pubblica amministrazione possano comunicare efficacemente utilizzando al meglio gli strumenti digitali e le potenzialità dei social network.

 “La giornata di oggi ha visto la partecipazione di molti addetti ai lavori ma anche di centinaia di interessati, persone che non lavorano nel mondo dell’informazione” ha dichiarato Marco Giovannelli, direttore di Varese News e organizzatore di #Glocalnews2016. “Offrire così tanti incontri e appuntamenti d’interesse è stata una novità e un’occasione unica per la città di Varese” ha aggiunto.

Il Festival continuerà domani, dalle ore 9 fino all’ultimo incontro delle ore 21 in sala Napoleonica dove si terrà “Referendum: Sì, No, Boh!” un approfondimento sul voto del prossimo 4 dicembre. 
Ecco il link degli eventi per non perdersi nessun incontro: http://www.festivalglocal.it/programma-glocalnews-2016/

